

承認管理違規 否認接種致死

衛生部為山西疫苗打包票

衛生部與國家藥監局今日在京通報山西「貼籤疫苗」事件。衛生部新聞發言人鄧海華表示，針對今年3月有關媒體「近百名兒童注射疫苗後致死致殘」的報道，衛生部、國家食品藥品監管局派出調查組進行現場調查。結果顯示，報道的15名患兒均有疫苗接種史，但均未接種過報道中所說的「貼籤疫苗」。15名患兒中有3例與疫苗接種有關，4名病故的患兒與疫苗接種無關。

【本報記者吳昊辰北京六日電】

鄧海華表示，與疫苗接種有關的3名患兒中，一例接種麻疹一風疹二聯疫苗後發生過敏性紫癜，屬於預防接種異常反應；一例服用脊髓灰質炎減毒活疫苗後，出現急性弛緩性麻痹症狀，不能排除與接種疫苗的關係；一例接種乙腦減毒活疫苗後發生接種部位紅腫痛，屬於一般反應。按照國務院頒布的《疫苗流通和預防接種管理條例》有關規定，因爲預防接種異常反應造成嚴重健康傷害的，有關方面應該給予一次性的補償。

其餘12例患兒所患疾病與疫苗接種無關，其中4名病故患兒的診斷，一例爲流行性腦脊髓膜炎，一例爲癲癇、癲癇持續狀態、遺傳代謝病，2例爲疑似病毒性腦炎伴中樞性呼吸衰竭。其他8例也都有明確診斷。

15患兒與「貼籤疫苗」無關

鄧海華稱，報道涉及的15名患兒和接種所謂的「貼籤疫苗」沒有關係。山西的疫苗乃至全國的疫苗是安全的，可以放心接種。

對於此次山西疫苗報道中突出強調的「高溫暴露」下貼標籤的問題，中國疾病預防控制中心疾病控制與應急反應辦公室主任馮子健表示，短暫的暴露不會導致疫苗發生變質，疫苗的安全性不會受到影響。

馮子健介紹，包括疫苗在內的生物製品與化學藥品不同，需要在冷藏條件下進行儲存和運輸，以最大限度保證疫苗的有效性。高溫對疫苗最主要的影響是降低其穩定性。在疫苗的生產製造過程中，國家藥品監管部門對企業的生產、製造標準有要求，要求疫苗一旦脫離冷藏環境，仍然能夠保證效用不明顯降低。

馮子健說，在疫苗儲運過程中，短暫的脫離冷藏的環境，在實際工作中很難避免。但要強調的是，在脫離冷藏環境進行長時間的操作是不允許的。

「華衛」皮球踢往民政部

鄧海華介紹，調查組對2006至2008年期間山西省疫苗安全性進行了評估，認爲其間山西省主要的疫苗可預防傳染病的發病水平，總體不高於全國平均水平；預防接種異常反應報告率沒有出現異常升高，在時間、地域、疫苗種



▲六日，衛生部和國家食品藥品監管局在北京舉行新聞發布會，通報「山西疫苗事件」有關情況
(新華社)



▲從二〇〇六年華衛公司託管山西疫苗開始，直到華衛突然失蹤，山西境內的疫苗盒上均被貼上「山西疾控專用」標籤
(網上圖片)

類分布上也未出現聚集現象；疫苗異常反應報告發生率，未超過國內外監測報告水平。

他同時表示，儘管沒有發現山西省「貼籤疫苗」存在安全問題，但調查組認爲，山西省疾控中心與北京華衛時代公司合作經營期間在疫苗管理上存在一定問題，如違規爲疫苗加貼標籤，下發的免疫方案涉及具體疫苗生產企業和疫苗批發企業等。

調查還發現，北京華衛時代公司與全國衛生產業企業管理協會有關，其法人代表是全國衛生產業企業管理協會的副秘書長。鄧海華說，全國衛生產業企業管理協會是在民政部註冊、衛生部業務主管的社會團體。按照有關規定，不得在名稱前冠以「衛生部」的字樣，更不得以衛生部

的名義對外開展活動。

鄧海華介紹，內地疫苗分爲一類和二類疫苗管理。一類疫苗是指政府免費向公民提供，公民應當依照政府的規定受種的疫苗。此類疫苗由國家定價，國家招標採購，然後由省、地、市、縣逐級分發，其冷鏈、管理都很規範。

二類疫苗是由公民自費並且自願受種的其他疫苗。根據《疫苗流通和預防接種管理條例》，二類疫苗可以進入市場流通。所有生產企業和批發企業都可以把疫苗直接供應接種點，這給二類疫苗管理帶來困難。對於儲運過程中能否嚴格按照冷鏈進行儲運，是否能按照要求注射到最需要接種的那部分人身上，缺少手段監管。有關媒體報道的「貼籤疫苗」僅涉及二類疫苗。

日籍毒販在大連被執行死刑 中國專家稱不違國際人權

【本報記者楊清林北京六日電】今日，中國法律部門以走私毒品犯罪依法對日本人赤野光信執行死刑，另有3名日本毒販也將在本周內被執行死刑。對此，全國律師協

會憲法與人權專業委員會主任吳革指出，中國依法處死日本毒販，符合國內外法律，不違反國際人權。

5日，最高法院表示，對日本人赤野光信走私毒品死刑覆核案已覆核終結，赤野光信今天被執行死刑。2006年9月初，赤野光信在中國境內從毒販手中取得甲基苯丙胺（安非他命）1544.2克，邀約日本人石田育敬（同案犯，已判刑）入境走私毒品。同月20日，赤野光信和石田育敬欲搭乘國際航班返回日本時，被大連機場安檢人員截獲。

遼寧省外事辦公室4月1日通知日本駐瀋陽領事館，最快將於7日對武田輝、鶴飼博德、森勝男3人執行死刑。上述3人因試圖由中國走私冰毒至日本而在2007年被判處死刑。

吳革今日接受本報記者採訪時指出，目前，國際上沒有國際刑法，現有的國際法主要是針對國家行爲的，比如戰爭罪和反人類罪。對於販毒等跨國犯罪，只適用各國的國內法。

吳革表示，販毒往往是跨國犯罪，國際上和各國也有合作，但對毒販的處理一般都以其販毒行爲發生地，以及其犯罪行爲的危害和結果來決定。「4名日本毒販的犯罪行爲，造成的結果、危害都在中國，因此，應由中國的司法部門依法進行處理。」

吳革說，目前，無論在中國，還是在世界各國，由於毒品危害嚴重，販毒都是被嚴厲打擊的犯罪行爲。「但對販毒的處罰結果可能不一樣，有死刑的國家適用死刑，無

死刑的國家可能適用最嚴厲的終身監禁和無期徒刑，無論怎麼判罰，對毒品犯罪都是重刑。」

吳革指出，根據中國目前的法律規定，無論中國人還是外國人，在中國境內販毒達50克以上即可被判處死刑。

「4名日本人不享有治外法權，因此，中國既不會因爲他們是外國人就法外開恩，減輕罰，也不會因爲他們是外國人做特殊處理，加重判罰。在法律面前，中國司法部門對他們和中國人一樣一視同仁，不違背國際人權原則。」

日本首相表「遺憾」

另據中通社報道，日本首相對赤野光信在大連被執行死刑一事表示「遺憾」。他說：「（處決一事）可以說是司法制度的不同，在日本方面看來，這是十分遺憾的事情。但是，也有一些爲難和無奈的地方。」

姜瑜：不損中日關係

新華社六日報道稱，外交部發言人姜瑜6日在例行記者會上表示，中方重視發展中日關係，相信日籍毒販案不會對中日關係造成影響。姜瑜強調，毒品犯罪在世界上是公認的嚴重犯罪，社會危害極其嚴重，各國都依法嚴懲。中方認爲對情節嚴重、危害極其大的毒品犯罪，施用死刑有利於震懾和預防毒品犯罪。

有日本人民團體發表聲明，抗議中國未經公正審判，認爲毒品走私並不是暴力犯罪，死刑判決過重。

規範地方融資平台意見難產 專家籲防債務誘發系統性風險

【本報記者扈亮北京六日電】2010年兩會期間，地方融資平台成爲各界關注焦點。日前有報道稱，「由財政部牽頭制定的關於『地方融資平台相關監管意見』將延後發布甚至不排除『夭折』」。中國人民大學經濟學院院長劉元春教授今天在接受本報記者採訪時指出，地方融資平台問題而造成中國地方政府短期內崩潰的問題不會出現，但中國政府應當高度關注地方融資平台可能誘發的系統性風險。

劉元春強調，目前中國政府債務規模總量處於相對正常的規模，地方政府短期內出現崩潰的問題不會出現。不過需要注意的是，目前在經濟運行中存在着以地方融資平台形式存在的系統性風險，並且其正在快速累計。這應當引起政府的高度重視。他強調說，在2009年，地方融資

平臺通過新的金融渠道和創新融資途徑迅速擴張，而這種新的融資途徑，缺乏相應的監管。

「所以這種融資可能有系統性風險的特點。」劉元春特別向記者強調了當前地方融資平台可能蘊藏的巨大風險。

數據顯示，截至2009年年底，10個省市的平臺貸款債務率（平臺債務合計/本省GDP）超過100%，個別縣市債務率甚至超過400%，地方政府依託政府融資平臺等方式過度舉債已接近極限。有地方銀監局人士日前對內地媒體指出：「現在地方融資平臺上馬速度越來越快，尤其是縣、市一級都建立了一個或多個地方融資平臺。如果不及時進行約束，這些風險很可能會在未來兩三年內大規模爆發。」

劉元春說，地方融資平臺近期風險並不是很大。雖然有報道稱，地方融資平臺問題可能給中國造成新的金融危機。不過劉元春認爲，基於中國較爲良好的經濟環境，中國政府較強的支付能力和政府對金融市場較強的控制能力判斷，地方融資平臺不會出現特別大的問題。

2010年1月19日，在國務院第四次全體會議上，國務院總理溫家寶把「盡快制定規範地方融資平臺的措施，防範潛在財政風險」列入今年宏觀政策方面重點抓好的工作之一。全國政協委員、上海銀監局局長閻慶民在兩會期間透露，財政部已就規範地方政府融資平臺擬定相關政策，預計三月底公布。

不過時至今日，政府層面仍未就地方融資平臺出台相關意見。《中國經濟周刊》日前報道指出，「地方融資平臺相關監管意見」將延後發布甚至不排除「夭折」的可能。據悉，「地方政府對於意見當中出現的一些強硬措辭表示出了不滿。」

有分析指出，在三月底的最後期限過後，相關意見仍未披露，說明在地方融資平臺問題上，中央與地方政府的博弈仍在繼續，而相關的利益訴求也引起了各方的激烈碰撞。

中國建築短命品質堪憂

【本報訊】中評社北京六日消息：英文《中國日報》6日報道，每年中國消耗全球一半的鋼鐵和水泥用於建築業，產生了巨大建築廢物，現在政府號召房地產企業提高建築質量，將目前30年的建築平均壽命延長至100年。

報道稱，中國住房和城鄉建設部副部長仇保興在第6屆國際綠色建築與建築節能大會上強調，中國是世界上每年新建建築量最大的國家，每年20億平方米新建面積，相當於消耗了全世界40%的水泥和鋼材，卻只能持續25至30年。

仇保興說，中國大陸建築垃圾數量佔城市垃圾總量的30%到40%。以每萬平方米來看，施工時會產生500至600噸建築垃圾，拆除舊建築更可產生7000到1萬2000噸建築垃圾，而中國每年拆毀的老建築，佔建築總量的40%。

住建部建築節能與科技司司長陳宜明表示，政府的盲目拆遷和國內房屋的建築品質問題，一直是中國建築業面臨的一個難題。

相比中國的35年平均建築壽命，發達國家建築，像英國的平均壽命達到了132年，而美國的建築壽命也達到了74年。

限摩兼逢雨天 福州公交癱瘓

【本報海西新聞中心記者羅施賢福州六日電】清明節剛過，一場瓢潑大雨使福州不少低窪處成了澤國，全城交通擁堵不堪。而這一天，恰恰是福州實施「限摩」、整治交通亂象的第一天，許多「電摩族」因此加入到「公交族」，使原本就吃緊的公交系統幾近癱瘓。

由於強降雨從五一一直持續到今天，福州不少路段積水嚴重，上班高峰期本來就擁堵的交通顯得更加吃緊。一些原本依靠電摩（電動車）上班出行的市民改乘公交也是造成今天公交擁堵的主要原因。因爲從今天起，福州市公安局開始交通亂象整治專項行動，「電動車亂象」成爲重點整治對象。

人數的激增使許多公交車一出站就一直處於爆滿狀態，一些公交車甚至不再靠站，直接駛過站點，招致許多市民不滿。由於積水嚴重，今天許多公交線路停運，不知情的乘客卻一直在公交站苦等。許多民衆都打電話到電台抱怨，一些上班族則不得不打電話告假。很多人見面就問，「今天你有沒有遲到？」



直至六日傍晚，福州五四北路上的積水還未退去，車輛不得不繞行

(本報記者 羅施賢 攝)

簡訊

南平血案5名學生脫險

福建省南平市第一醫院6日證實，在醫療專家的全力搶救下，南平「3·23」惡性殺人案5名受重傷的小學生均已脫離生命危險。

目前，除傷情最危重、心臟曾兩次停止跳動的小學二年級學生張雪欣仍在重症病房觀察外，其他4名學生都轉至普通病房康復治療。

3月23日7時25分許，曾在南平一社區衛生服務站擔任醫生的鄭民生，因感情受挫，悲觀厭世，持刀在南平實驗小學大門口行兇，造成8死5傷的慘劇，傷亡人員均爲南平實驗小學學生。

(中新社)

灘江明起恢復全程遊覽



近日灘江水位上漲，桂林市海事局決定八日起將恢復灘江全程遊覽
(中新社)

由於連日來的持續降雨，廣西桂林的旱情得到有效緩解，著名的旅遊黃金水道灘江水位已漲至遊船行駛安全水位，4月8日將恢復全程遊覽。

據桂林市水文局水情科監測，連日來的持續降雨，尤其是灘江上游地區降雨不斷，灘江水位也持續上漲，4月5日已漲至141.81米的遊船行駛安全水位，流量達到68.7立方米每秒；全市3座大型水庫和9座中型水庫的總蓄水量也達到了3.44億立方米，可以保證灘江遊船的正常航行。爲此，桂林海事部門同意，4月8日，灘江恢復「磨盤山（竹江）碼頭—陽朔」的全程遊覽。

受乾旱影響，今春以來灘江水位不斷下降，3月16日起，灘江遊覽被迫「縮水」，僅能在「楊堤—一九馬畫山—楊堤」間的9公里航段中航行。

(新華社)